

ШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета
депутатов трудящихся, Алтайского края

51 (2871) Четверг 28 апреля 1949 года Цена 20 коп.

Превратим наш город в цветущий промышленный центр на Алтае

За годы советской власти совершенно изменился облик нашего города. Он превратился в важнейшую базу сельскохозяйственного машиностроения. В городе насчитывается 20 средних, семилетних и начальных школ, 5 ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения, 2 техникума, филиал вечернего машиностроительного института, 5 рабочих клубов, библиотеки, амбулатория, поликлиника.

За последние три года построено 59000 квадратных метров новой жилой площади, замощено 48000 квадратных метров дорог, проложено 21000 квадратных метров тротуаров.

Однако благоустройство, культурно-бытовое строительство, развитие коммунального хозяйства все еще отстают от роста промышленности, от запросов трудящихся.

С чувством горячей любви и благодарности восприняли трудящиеся нашего города отеческую заботу партии, правительства и лично товарища Сталина 11 января 1949 года принятое постановление Совета Министров РСФСР «О мерах помощи хозяйству города Рубцовска Алтайского края». 3 марта 1949 года Совет Министров СССР за подписью товарища Сталина принял постановление о мероприятиях по развитию городского хозяйства Рубцовска.

Этими постановлениями предусмотрен ряд мероприятий, направленных на благоустройство, на развитие коммунального хозяйства и культурно-бытового строительства в городе. Правительством ассигновано около 11 миллионов рублей.

В 1949-50 годах будет построено 4 новых школы, городская больница с хирургическим отделением, летний кинотеатр на 300 мест, зимний кинотеатр на 500 мест, два детских сада на 225 мест, городская библиотека, полностью должно быть рекон-

струировано электроосвещение города.

Уже в текущем 1949 году должно быть построено 2 новых школы, 2 кинотеатра, 2 детских сада, 18740 квадратных метров жилой площади, замощено 32000 квадратных метров улиц и площадей, построено и заасфальтировано 23400 квадратных метров тротуаров, капитально отремонтировано 28000 квадратных метров жилой площади, реконструирован городской драматический театр.

В ответ на отеческую заботу партии и правительства долг каждого партийного, хозяйственного, профсоюзного руководителя предприятий и учреждений, трудящихся бороться не только за полную реализацию постановлений правительства, но и мобилизовать внутренние резервы, все возможности для проведения дополнительных работ по благоустройству и культурно-бытовому строительству нашего города.

Силами коллективов предприятий и трудящихся города мы должны дополнительно благоустроить три площади, посадить 50500 деревьев и кустарников, построить 2 детских яслей, детскую библиотеку, рентгенкабинет, дом техники, пожарное депо.

Сейчас, с наступлением первых теплых весенних дней, надо широким фронтом развернуть работы по благоустройству и культурно-бытовому строительству, чтобы ни один день не был утрачен.

Надо добиваться с большевистским упорством и настойчивостью, чтобы каждый объект культурно-бытового строительства был сдан в срок, намеченный постановлениями Советов Министров СССР и РСФСР.

Благоустроить свой город, сделать его цветущим промышленным центром на Алтае — таков должен быть наш ответ на отеческую заботу партии и правительства.

Х съезд профсоюзов

На утреннем заседании 25 апреля съезд принял приветствие Всемирного конгресса сторонников мира, происходящему в Париже и Праге. Затем начались прения по докладу секретаря ВЦСПС тов. Осипова. В своих выступлениях председатель ЦК профсоюзов рабочих бумажной промышленности т. М. Н. Кузнецов, председатель завкома Московского автозавода им. Сталина т. Н. Д. Хлыстов, председатель Эстонского республиканского совета профсоюзов тов. А. Иллисон, председатель фабкома занавесного мелажевого комбината Е. И. Миронычев и другие охарактеризовали проект Устава профсоюзов как исключительно важный документ и одобрили его. Ряд выступивших внесли конкретные дополнения к проекту Устава.

Съезд приветствовали Райко Дамьянов — председатель Всеобщего рабочего профсоюза Болгарии, Эйнар Норман — вице-председатель Центрального объединения профсоюзов в Швеции, Перистерн Пило — заместитель председателя Центрального совета Всеобщего объединения профсоюзов Алабани и Хесус Фариа — руководитель объединенного профсоюзного комитета нефтяников Венецуэлы.

Затем с заключительным словом выступил тов. А. П. Осипов.

Заседание 26 апреля было посвящено выдвижению кандидатов в члены ВЦСПС и в ревизионную комиссию и выборам Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов и ревизионной комиссии ВЦСПС. Заключительное заседание съезда состоялось 27 апреля.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 апреля 1949 года, в 9 часов вечера, в городском драматическом театре состоится торжественное заседание, посвященное международному празднику трудящихся — 1 Мая. (Докладчик тов. Крамаренко.)

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

Рабочие и работницы, инженеры и техники городского хозяйства и жилищного строительства! Повышайте темпы и улучшайте качество жилищного и культурного строительства! Боритесь за благоустройство и озеленение городов и рабочих поселков!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1949 года).

Предмайское социалистическое соревнование

Обязательства выполнены

Замечательными трудовыми делами трудящихся — 1 Мая коллектив 4-го участка тракторно-механического цеха Алтайского тракторного завода им. М. Н. Калинина, руководит которым старший мастер тов. Разгоняев. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, участок взял обязательство — выполнить месячную производственную программу 27 апреля.

Радостное оживление царит на участке. Достоинно встречает коллектив Первое мая. Обязательство выполнено — план по товарной продукции выполнен 26 апреля на 100,4 процента. Первым 25 апреля завершил выполнение месячной программы коллектив смены мастера тов. Смирнова.

Большой трудовой подъем и производственная активность каждого смещного мастера, наладчика и станочника обеспечили участку достиг-

нутый успех. В апреле на участке возросла борьба с браком. Сейчас брак на участке снижен по сравнению с прошлым месяцем на 50 процентов. Токарь тов. Папанов, обрабатывающий детали 32-9 и 38-41, добился выпуска продукции отличного качества. Это дало ему возможность перейти на работу по хозрасчету. По приблизительным данным, токарь тов. Папанов за апрель сэкономил 23 специальных резца, большое количество смазочных материалов.

25 апреля коллектив участка стал на стахановскую вахту в честь 1 Мая. Протяжница профгруппорг участка тов. Панченко в дни вахты выполняет сменное задание на 125 процентов. Увеличилась выработка и у других рабочих.

Свои трудовые успехи участок посвящает международному празднику трудящихся — 1 Мая.

А. Елисева.

Достойные подарки

Достойные производственные подарки готовит к 1 Мая котельно-сварочный цех завода «Алтайсельмаш».

Соревнуясь с коллективом монтажно-восстановительного цеха, котельщики и сварщики выполняют в эти дни по две-три нормы в смену. Впереди идут комсомольцы. Бригады знатных котельщиков цеха Ивана Зубарева и Никиты Негодяева сейчас заняты установкой монорельса в ремонтно-механическом и отвалном-лемешном цехах. Качество работы отличное.

От котельщиков не отстают и

сварщики. Сваривая колеса к тракторным плугам 5К-35, Ефим Ляхов выполняет задание на 150-200 процентов. Сварщики Анна Ровенских и Алексей Жильцов дают 2-3 нормы в смену.

Дружный коллектив котельно-сварочного цеха накануне завершения апрельской программы. Мы дали слово рапортовать о своих производственных успехах вслед за заготовителями, первыми на заводе выполнившими план апреля.

Н. И. Выдрин,
секретарь парторганизации цеха.

Строители

рапорту ют

Рабочие стройки завода «Алтайсельмаш» с каждым днем продолжают парировать темпы строительства.

26 апреля коллектив площадки жилищного строительства (старший прораб тов. Айзикович, председатель цехкома тов. Ишков) завершил задание апреля. Сейчас строители площадки ведут последние работы по сдаче 1000 квадратных метров жилой площади. К 1 мая алтайсельмашевцы и строители завода получат еще 41 новую квартиру.

Сегодня утром весь коллектив стройки рапортовал об успешном окончании апрельской программы. Таким образом, план 4-х месяцев по строительству завода выполнен на 120 процентов.

Впереди, как и прежде, идут каменщики Егорова, Чесноков, бригада плотников т. Кижакина.

В артелях города

22 апреля коллектив артели «Рассвет» (председатель тов. Каклаев, секретарь парторганизации тов. Филатов) рапортовал о досрочном завершении месячной программы. План апреля по валовой продукции выполнен на 102,1 процента, товарооборота по розничной торговле на 166 процентов.

Закладочный цех (зав. тов. Моханов) один из первых в артели «Красный партизан» выполнил апрельскую программу и выпустил сверх плана продукции на 8.000 рублей.

К концу месяца коллектив закладочного цеха обязался дать сверх плана продукции еще на 2.000 рублей.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС СТОРОННИКОВ МИРА

25 апреля закончилась заседание Всемирного конгресса сторонников мира, продолжавшиеся 6 дней. Заседания шли одновременно в двух городах. В Париже собрались представители 72 стран — более 2.000 делегатов. В Праге (столице Чехословакии) в заседаниях участвовало свыше 250 делегатов, которых французское правительство отказалось допустить во Францию. Делегаты были представителями организаций, насчитывающих общим числом около 600 млн. членов.

Конгресс принял решение о создании постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира и утвердил его состав. Единодушно утверждено предложение о введении ежегодной премии мира за выдающиеся работы в области живописи, литературы и кинематографии, способствующие делу мира.

С огромным подъемом участники конгресса приняли текст манифеста Всемирного конгресса сторонников мира. С речами, зовущими к борьбе против войны, подготовляемой англо-американскими империалистами, выступили известный негритянский певец Поль Робсон, глава итальянских социалистов Пьетро Ненин, чехословацкий писатель Ян Дрда, депутат английского парламента Зильянакус, епископ реформатской церкви Венгрии Альберт Берецкий, руководитель объединения профсоюзных организаций латинской Америки Ломбардо Толедано, представительница женщин — Кубы Мирта Агирре и другие. Перечисление этих имен

показывает, насколько широка была социальная и политическая база этого необычного конгресса.

С особой теплотой и любовью встретили делегаты конгресса выступления представителей Советского Союза А. Фадеева, Л. Космодемьянской и других, говоривших о мирной политике Советского Союза, о необходимости борьбы с американским империализмом, мечтающем о завоевании мирового господства и порабощении других народов.

Все выступавшие делегаты призывали к еще большему сближению с Советским Союзом, идущим в авангарде борьбы за мир и демократию.

Работа Всемирного конгресса сторонников мира была окружена симпатиями трудящихся всего земного шара. Состоявшийся 24 апреля в Париже митинг, на котором собралось полмиллиона человек, представлял собой встречу парижан и «паломников мира», стекавшихся со всей Франции, с участниками Всемирного конгресса. «Паломники мира» — это делегаты трудящихся Франции. На грузовиках, на велосипедах, на лодках, а то и пешком от города к городу, от деревьев к деревьям двигались они к Парижу, чтобы встретиться с делегатами конгресса. На митинг прибыли и «паломники мира» из Италии, Голландии и Бельгии. На тысячах плакатов пестрели надписи, призывавшие к борьбе против войны, против Атлантического союза, за сближение с Советским Союзом.

Всемирный конгресс сторонников мира вызывает бешеное негодование империалистов. Они гро-

вят участникам конгресса новыми преследованиями. Но это не страшит мужественных борцов за мир. Могучий многомиллионный фронт мира не допустит, чтобы кровавые империалисты развязали новую войну.

УСПЕХИ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ В КИТАЕ

Китайское агентство Синьхуа передало опубликованный председателем народно-революционного военного комитета Китая Мао Цзе-Дуном и главнокомандующим народно-освободительной армией Чжу-Де приказ по армии. В приказе говорится, что мирное соглашение отклонено гоминдановским правительством.

Руководители народно-революционной армии начали решительные операции против гоминдановских армий. В полночь 20 апреля началась битва за Янцзы — крупнейшую реку в Китае. Уже 21 апреля силы народно-освободительной армии в составе 300.000 человек форсировали реку. В ночь на 24 апреля народно-освободительная армия заняла Нанкин.

Агентство Синьхуа далее сообщает, что 24 апреля утром после 5-часового боя народно-освободительная армия заняла столицу провинции Шаньси — Тайюань, один из крупнейших промышленных центров Китая.

Агентство Синьхуа передает, что в боях за Янцзы народно-освободительной армии пришлось вести борьбу не только с гоминдановским флотом, но и с английским, корабли которого обстреливали позиции наступающих войск.

А. Гиндин

РЕШЕНИЯ XI СЪЕЗДА ВЛКСМ—БОЕВАЯ ПРОГРАММА ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

С 29 марта по 8 апреля 1949 года в Москве, в Большом Кремлевском дворце проходил XI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Съезд ВЛКСМ явился большим событием в жизни комсомола и молодежи нашей страны.

Съезд заслушал и обсудил итоги работы Центрального Комитета ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии, доклад о работе комсомола в школе, внес изменения в Устав ВЛКСМ, избрал центральные органы ВЛКСМ.

Съезд прошел в обстановке большевистской критики и самокритики, под знаком дальнейшего улучшения работы комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи, под знаком мобилизации всех сил молодежи на борьбу за построение коммунизма в нашей стране.

С огромным воодушевлением встретил съезд приветствие Центрального Комитета ВКП(б). ЦК ВКП(б) в приветствии съезду дал высокую оценку работы комсомола, призвал комсомол и впредь поднимать силы юных патриотов на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины. В приветствии ЦК ВКП(б) съезду выражена уверенность, что советская молодежь, верная принципам интернационализма, будет неизменно идти в авангарде демократической молодежи всех стран, борясь за мир и дружбу между народами.

Съезд комсомола обобщил богатый опыт работы среди молодежи, принял важнейшие решения, обеспечивающие дальнейший подъем работы комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи.

В решениях XI съезда дана широко развернутая программа всей деятельности комсомола. В центре ее—вопросы коммунистического воспитания, привлечение молодежи к еще более активному и самоотверженному участию в созидательном труде советского народа, вопросы воспитания нового человека. Перед нашим государством стоит задача еще выше поднять культурный уровень нашего народа, воспитывать новые кадры сознательных и всесторонне развитых строителей коммунистического общества.

В решении этой великой задачи первостепенную роль играет школа. Вот почему делегаты съезда с сознанием огромной ответственности за коммунистическое воспитание подрастающего поколения обсуждали вопрос о работе комсомола в школе.

Советская школа стала самой передовой школой в мире. Вся деятельность школьного комсомола неразрывно связана с учебно-воспитательными задачами школы и способствует решению главной

задачи—помогать учителю в обучении и воспитании детей.

Долг руководящих комсомольских органов заключается в том, чтобы добиться улучшения деятельности школьных комсомольских и пионерских организаций.

Огромное значение в жизни комсомола имеют внесенные XI съездом изменения в Устав ВЛКСМ. Изменения и дополнения Устава знаменуют крутой поворот комсомола к идеологическим вопросам, к задачам коммунистического воспитания молодежи.

В принятом на съезде Уставе четко сформулированы задачи пионерской организации, определены меры по дальнейшему усилению руководства ею со стороны комсомола.

Неуклонно претворять решения XI съезда ВЛКСМ в жизнь, в повседневной практической работе—такова задача комсомольских организаций нашего города.

Комитеты ВЛКСМ, комсомольские организации должны в первую очередь организовать широкую пропаганду решений XI съезда ВЛКСМ. Нужно, чтобы каждый комсомолец уяснил свои задачи, вытекающие из решений XI съезда ВЛКСМ, и выполнял их в труде, учебе, общественной работе.

Необходимо во всех первичных комсомольских организациях города обсудить итоги съезда на комсомольских собраниях, в обстановке широкой критики и самокритики. Нужно, чтобы деловое обсуждение решений съезда подкреплялось конкретными практическими выводами для дальнейшей работы организации. Каждая первичная организация должна ознакомиться с решениями съезда всю молодежь своего предприятия, организации или учреждения, школы, техникума, училища.

Разрешение задач, выдвинутых съездом, нужно тесно связывать с конкретными задачами на производстве, с вопросами труда и учебы молодежи. К этой большой работе по разъяснению решений съезда должен быть привлечен весь комсомольский актив.

Комсомольские пропагандисты и агитаторы в докладах, беседах, на занятиях политкружков должны глубоко разъяснить комсомольцам и молодежи решения съезда.

Необходимо, чтобы комитеты ВЛКСМ в пропаганде итогов съезда использовали комсомольскую стенную печать, многотиражные газеты. Широко показывать в них практическую работу комсомольских организаций по осуществлению решений XI съезда комсомола.

Организуя пропаганду решений съезда и приступая к практическому их выполнению, комсомоль-

ские организации должны в настоящее время уделить особое внимание вопросам улучшения постановки политического просвещения среди комсомольцев и молодежи. Повышая качество работы политкружков, развить подготовку к окончанию учебного года в сети комсомольского политпросвещения.

Следует обратить серьезное внимание на работу школ рабочей молодежи школьных комсомольских и пионерских организаций и оказать максимальную помощь учащимся и директорам школ в подготовке к переводным испытаниям и экзаменам.

Серьезные задачи поставлены перед комсомольскими организациями средних учебных заведений нашего города. Решения съезда призывают учащуюся молодежь успешно овладевать знаниями, повышать свой политический и культурный уровень, готовиться к практической работе в промышленности, сельском хозяйстве, на культурном фронте.

Комсомольские организации уже сейчас обязаны продумать вопросы организации летнего отдыха молодежи, наметить конкретные мероприятия по организации массово-физкультурной, оборонно-спортивной, культурно-массовой работы среди молодежи летом этого года. Не теряя времени, привести в надлежащий вид все имеющиеся культурные и спортивные сооружения.

Развернувшееся предмайское соревнование охватило всю рабочую молодежь нашего города. Юноши и девушки несут трудовую вахту в честь 1-го Мая.

Пример передовиков предмайского соревнования должен послужить мощным призывом для всей молодежи. Долг каждой первичной организации—возглавить трудовую и политическую активность молодежи, вовлечь всю молодежь в соревнование за высокую производительность труда, за отличное качество выпускаемой продукции.

От имени членов ВЛКСМ и всей советской молодежи съезд заверил Центральный Комитет ВКП(б), товарища Сталина, что комсомол, все молодое поколение Советского Союза отдадут все свои силы, энергию, знания великому делу Ленина—Сталина, борьбе за победу коммунизма.

Дело чести городской комсомольской организации—частичи многомиллионного союза передовой молодежи Советского Союза—лобозовому выполнить решения XI съезда ВЛКСМ—съезда молодых строителей коммунизма!

П. Сяба, секретарь Рубцовского горкома ВЛКСМ, делегат XI съезда ВЛКСМ



Министерство станкостроения и ЦК профсоюза рабочих станкостроительной промышленности подвели итоги соревнования скоростников по обработке металла. В этом соревновании принимают участие 1100 стахановцев станкостроителей.

На снимке: лучший скоростник станкостроения Владимир Кольцов.

БЛОКНОТ НАТУРАЛИСТА В СТЕПИ

Прошли первые весенние дожди. Теплые, с легким дыханием южных ветров, они вызвали дружную растительность. Буквально в несколько дней Рубцовские степи покрылись молодой, сочной зеленью. В поймах и на обрывах реки Алей пушистыми барашками зацвела ива. В солнечный день над ее поникшими к воде ветвями жуужат пчелы. Первую медовую взятку собирают пчелы на иве.

Уже больше недели цветут подснежники; снимки, фиолетовыми, кремовыми и белыми огоньками вспыхнули эти первые апрельские цветы, украшая степные пригорки.

Н. И.

По следам наших выступлений

„Устранить безобразия в детях“

В номере от 12 апреля нашей газеты под заголовком «Устранить безобразия в детях» была помещена заметка, в которой рассказывалось о неурядицах в городских яслях № 2, допущенных бывшей заведующей яслями тов. Фунтиковой. В заметке сообщалось, что тов. Фунтикова содержит в яслях свою собаку, которая часто находится вместе с детьми. Кроме того, в приемной, где матери одевают своих детей, была не отремонтирована дверь, что могло привести к простуживанию малышей.

Как нам сообщает заведующая горздоровом тов. Поморцева, факты, изложенные в заметке, действительно имели место в городских яслях № 2. В настоящее время в раздевалке дверь отремонтирована, собака в детских яслях не находится. Приняты меры и к наведению в яслях полного порядка.

на из первых на заводе взялась за внедрение скоростного резания металла.

Встав на стахановскую вахту в честь XI съезда ВЛКСМ, перевела свои три станка на скоростное резание, этим самым высвободив из своей бригады трех рабочих.

Токарь—наладчик Галина Овчинникова со своими членами бригады Марией Вяловой, Тансией Чайкиной, Андреем Буруновым изготавливают детали на своих станках больше чем тогда, когда работало 6 человек. 360 деталей в смену вместо 180 дает каждый.

Галине Овчинниковой оказали высокое доверие комсомольцы Алтайского края, избрав ее делегатом XI съезда ВЛКСМ.

И вот Галина Овчинникова в Москве, на съезде молодых строителей коммунизма. Там она снова повстречалась с Анной Кузнецовой, с молодыми новаторами фабрик и заводов. И в долгих душевных беседах делится она опытом своей работы.

С огромным воодушевлением, энергией, применяя творческую смекалку, соревнуясь за внедрение новых методов труда, несет трудовую стахановскую вахту в честь 1 Мая скоростница—комсомолка Галина Овчинникова. Еще 23 апреля она работала до досрочного выполнения месячной программы. Сегодня она работает уже в счет мая.

К. Петров.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ ПОРТРЕТЫ И КНИГИ

Рубцовское отделение КОГИЗ'а получило к 1 Мая портреты руководителей партии и правительства, выполненные на полотне и бумаге.

В магазине также поступила в продажу большая партия художественной литературы издательства г. Новосибирска.

ТРАНСПОРТАНТЫ, ПЛАКАТЫ, МАКЕТЫ

Многочисленные транспортанты, плакаты и макеты к первомайской демонстрации готовят художники на предприятиях и учреждениях города.

Интересно будет оформлена колонна строителей треста № 46. Коллектив промышленного участка продемонстрирует макет действующей электроцентрали. Строители 4-го участка покажут макет будущего кинотеатра на 500 мест. Плакаты и транспортанты отражат цифры грандиозного строительства новых предприятий и жилых зданий в стране.

Над художественным оформлением колонны строителей работают художники т. т. Фадеев и Царков.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ РАБОЧИХ

Работники центральной лаборатории Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина взяли шефство над рабочими сталелитейного цеха в деле распространения и популяризации технических и научных знаний.

На днях в красном уголке сталелитейного цеха с лекцией на тему: «Наука и религия в строении Вселенной» выступила тов. Богданова. Лекция сопровождалась демонстрацией химических опытов, которые подготовили т. т. Митрофанова и Арне.

В мае намечено провести вечер «химических чудес», а также цикл лекций и бесед для ознакомления рабочих с основами химии и популяризации новейших достижений в области химии и физики.

850 ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ ТЕЛЕГРАММ

Неумолчно работают телеграфные аппараты в эти предмайские дни. Рубцовский телеграф уже принял от граждан города около 850 поздравительных телеграмм во все концы Советского Союза.

Работники телеграфа проявляют замечательную инициативу, организовав прием телеграмм на дому у трудящихся города.

Ответственный редактор

Н. М. КОРОБКОВ.

Комсомолка—новатор

стерины на станке и добились 87 оборотов в минуту.

Галина далее говорила, как внедрялись новые рационализаторские предложения, как они с каждым днем повышали производительность труда. Она говорила о дружестве старейшего мастера зуборезного цеха Филиппа Антоновича Синельникова, который загорелся молодым задором, когда комсомольско-молодежная бригада осваивала проектные нормы 1950 года. Он оказывал ей большую помощь.

Ровно год тому назад молодой токарь зуборезного цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина Галина Овчинникова делилась своим опытом на авторитетном совещании при Министерстве автотракторной промышленности.

Вернувшись с совещания в свой цех, Галина Овчинникова продолжала совершенствоваться на производстве. С той поры она завязала теснейшую связь с передовыми людьми фабрик и заводов нашей страны. Галина Овчинникова начала переписываться со знатой стахановкой страны Анной Кузнецовой. Они писали друг другу письма, в которых делились успехом, спрашивали совета.

Стахановской работой Галины заинтересовались формовщики Горь-

ковского автозавода, токари Ленинградского завода шарикоподшипников. Ей писали письма московский конструктор Аня Бурина, земляки, бойцы Тихоокеанского флота. И все они с любовью следили за ростом токаря—комсомолки, прошедшей путь тысяч советских юношей и девушек.

Галина Овчинникова получает письма из родного села Волчихинского района. Здесь она провела свое детство, первые школьные годы. Отсюда в суровый 1943 год Великой Отечественной войны уехала в город Рубцовск, поступила в школу ФЗО, успешно закончила ее и вместе с сотнями девушек Алтая пошла на завод. Работая токарем, помогала общему делу—делу разгрома врага.

Галине Овчинниковой пишут письма подруги—одноклассчане, пишет и отец—слесарь-инструментальщик Волчихинской машинно-тракторной станции.

Он пишет и о том, что с Алтайского тракторного получили запасные части к тракторам: венцы шестерен 37-29 и 37-28. На проверке оказались детали высокого качества. Радостно было отцовскому сердцу, что в изготовлении этих деталей заложен труд дочки.

Творческая мысль не покидает новатора производства. Она од-

1948 год. В Москве, в Министерстве автомобильной промышленности шло совещание. Среди участников совещания—министр, его заместители, директора крупнейших заводов страны, инженеры, передовые люди производства, изготовляющие автомашины, тракторы, сельхозмашины.

—Слово имеет токарь Галина Овчинникова.

Скромная девушка из далекого Алтая просто и доходчиво рассказала о своих производственных успехах, о своем опыте.

И многие из присутствующих вынули блокноты, чтобы записать, запечатлеть на бумаге секреты победы Галины Овчинниковой.

О чем рассказывала Галина Овчинникова? Еще 13 ноября 1947 года, во втором году сталинской послевоенной пятилетки Галина освоила проектные нормы 1950 года.

Если раньше она давала за смену 80 деталей венцов шестеренок к тракторам, то с 13 ноября на сборку тракторов она изготавливала в смену 180 штук этой детали. Это не был рекорд дня или недели, а навсегда закрепленный успех.

—Узким местом,—рассказывает Галина Овчинникова—являлась третья операция—на многорезцовом станке «Фай». Станок давал 53 оборота в минуту. Помогла нам рабочая смекалка. Переставили ше-